
Конкретизація Духовного Лідерства  
Ігор Жакунець 

Духовне лідерство вдома є важким з багатьох причин. Майже з самого початку 
цього списку є те, що чоловіки мають нечіткі та невизначені поняття про те, як 
виглядає це лідерство та яка його ціль. Це робить і без того складне завдання 
духовного керівництва ще більш важким. 

Ми розглянемо п’ять реальних і конкретних способів, як ви можете керувати 
своєю сім’єю в духовному аспекті: 

Візьміть на Себе Відповідальність  

Фіаско в саду, яке ми бачимо в 3 розділі буття, принесло з собою руйнівні 
наслідки, і також багато докорів, які стають явними коли Бог звинувачує Адама, 
Єву та змію. Але зрештою одна людина понесла відповідальність за гріхопадіння 
– «так само як гріх прийшов у світ через одну людину, а смерть через гріх, і так 
смерть поширилася на всіх людей через те, що всі згрішили» Рим. 5:12. Адам 
поніс відповідальність. Чому? Тому що це те, що несе з собою лідерство. У своїй 
книзі про біблійну мужність Фостер і Теннант пишуть: «Стан вашого життя може 
бути не зовсім, а частіше навіть зовсім не вашою провиною, але це цілком ваша 
відповідальність. Ось що означає мати панування». 1] Те саме стосується стану 
вашого шлюбу та сім’ї. Лідери несуть відповідальність. Отже, чоловіки, батьки, 
беріть на себе відповідальність. Ви можете вказувати на чужі недоліки та 
обставини, але не робіть цього. Ведіть і беріть на себе відповідальність. Лідери 
повинні розуміти, що хоча щось може бути і не їхньою провиною, це все одно є 
їхньою відповідальністю. 

Лідируйте в Духовних Дисциплінах 

Слухаючи Бога в Його Слові та розмовляючи з Богом через молитву, ви маєте 
способи перебувати і спілкуватися з Христом. У вас є те, що вам потрібно, щоб 
розвивати стосунки з Богом. Як духовний лідер у домі, апостол Павло наголошує 
на вашому обов’язку допомагати своїй сім’ї також розвивати ці стосунки. В Еф. 
5:25 – 6:4, Павло закликає чоловіків «годувати» своїх дружин. Це включає і 



духовне живлення. Потім у контексті батьківства Павло вживає фразу 
«виховуйте їх в напоминанні й остереженні Божому». Чоловіки, Бог тримає вас 
відповідальними за духовне здоров’я вашої родини. Ведіть їх у духовних 
дисциплінах. Формуйте дисципліну, тримайте свою сім’ю відповідальною за їхнє 
перебування у Слові та молитві, а також розробіть план сімейного поклоніння. 
Годуйте, плекайте і наставляйте свою сім'ю. 

Зробіть Церкву Вашим Пріоритетом 

Стосунки християнина з Христом є особистими, але не приватними. Оскільки 
Бог є нашим Батьком, у нас є інші брати і сестри. Отже, Бог задумав, щоб наше 
духовне зростання до Христоподібності відбувалося в цій духовній сім’ї. Автор 
Послання до Євреїв застерігає християн від духовної небезпеки, яка стається, 
якщо вони нехтують збиранням разом і можливостями підбадьорювати один 
одного; іншими словами, якщо вони нехтують жити як церковна сім’я (Євр. 
10:24-25). Духовне керівництво в домі вимагає, щоб ви захищали свою сім’ю від 
цієї небезпеки та скеровували її до духовного зростання, яке відбувається в 
спільноті викуплених – церкві. Чоловіки, приведіть вашу сім’ю до любові до 
церкви. Приведіть свою сім’ю до членства в церкві. Приведіть свою сім'ю до 
вірного відвідування. Приведіть свою сім’ю до служіння разом із місцевою 
церквою. Скеруйте вашу сім’ю до того, щоб вони бачили церкву як пріоритет. 

Моделюйте Каяття і Прощення  

Як це виглядає, щоб функціонально жити так, як ви стверджуєте, коли говорите, 
що вірите в Добру Новину Ісуса Христа? По-перше це означає, що духовні 
лідери не прикидаються що вони є безгрішними. Якщо ви вірите в Євангеліє, ви 
вірите, що ви є грішником. Це означає, що ви живете життям покаяння і часто 
відкритого покаяння. Духовне керівництво вимагає від нас, щоб ми були 
швидкими в покаянні перед Богом, перед нашими дружинами та дітьми (Якова 
5:16). Чоловіки, подавайте приклад – першими просіть вибачення і першими 
прощайте. Змоделюйте ці наслідки Євангелії. 



Не Розділяйте Поклоніння на Частини  

Усе життя є про Бога (1 Кор. 10:31). Приведіть свою сім’ю до цієї реальності та 
насолоджуйтеся нею. Для вас, як лідера, це означає показати, як виглядає 
шанування Бога, коли ви співаєте в неділю вранці або маєте справу з 
роздратованим сусідом у понеділок увечері. Це означає молитися про місію, 
хворих друзів, сімейний бюджет, плани на відпустку, ремонт автомобіля, безпеку 
та загублену собаку. Це означає моделювання вдячності Богові за їжу, роботу, 
дах, іграшки, ліки, можливості і навіть труднощі. Цілеспрямовано чи ні, але ви 
формуєте світогляд вашої родини – їхнє розуміння реальності. Чоловіки, ведіть і 
формуйте його таким чином, щоб він відображав і вказував на кінцеву 
реальність. Не будьте духовним провідником лише по неділях. 

Чоловіки, оскільки Бог створив світ так, як Він це зробив, духовне лідерство є 
нашою відповідальністю. Брати, тому що Бог відкупив нас у Христі, тепер це 
також радість і привілей. Віддано керуйте. 

[1] Фостер, Майкл; Теннант, Домінік Бнонн. Добре бути чоловіком: Посібник для 
побожної мужності (с. 163). Canon Press. Видання Kindle. 

(Translated by Kateryna Yefymenko)


